

在民族复兴征程上 创造新的更大奇迹(一)



《求是》杂志编辑部

“中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话，从党和国家事业发展的战略全局出发，科学分析当前国际国内形势，强调全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

“实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。”中国共产党自成立以来团结带领人

民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，就是为了实现这个伟大梦想。党的十八大以来，习近平总书记发表一系列重要讲话、提出一系列重大论断、作出一系列重大部署，以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领我国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的伟大变革、伟大成就，中华民族伟大复兴历史进程不可逆转、不可阻挡。

2017年10月18日，在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期，党的十九大胜利召开，为党和人民事业发展进步指明了前进方向，在党和国家的发展进程中具有极其重大的历史意义。习近平总书记向大会所作的报告《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》，深刻回答了

新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出全面部署，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。《新时代中国共产党的历史使命》一文，是这篇报告的一部分。在这篇重要文章中，总书记围绕新时代中国共产党的历史使命，作出深刻论述：

——深刻阐明党团结带领人民为实现中华民族伟大复兴谱写的壮丽史诗，强调“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标”；

——深刻阐明中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，强调“全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”；

——深刻阐明实现伟大梦想，必须进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业，强调“其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程”。

习近平总书记这篇重要文章，为更好实现新时代党的历史使命提供了重要遵循。要把深入学习总书记这篇重要文章精神，同学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，同学习贯彻总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神结合起来，深刻认识过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

伟大复兴不可逆转

“中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继，进行艰苦卓绝的斗争，坚持马克思主义指导地位，找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。”

2022年9月20日，《在复兴之路上坚定前行——〈复兴文库〉序言》中，习近平总书记高度概括我们党为实现中华民族伟大复兴作出的历史贡献，深刻阐明：在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

中华民族有着5000多年源远流长的文明历史，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。1840年鸦片战争以后，中国逐步成为半殖民地半封建社会，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起，实现中华民族伟大复兴，就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。为了拯救民族危亡，中国人民奋起反抗，仁人志士奔走呐喊，太平天国运动、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命

